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La derniere fois

Hom(R",R™) Espace vectoriel des toutes les applications linéaires de R"aR™
par rapport a I'addition et la multiplication définie |la derniere fois
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La derniere fois

—‘

Hom(R",R™) Espace vectoriel des toutes les applications linéaires de R"aR™
par rapport a I'addition et la multiplication définie |la derniere fois

Chacun des éléments de Hom(R",R™) a une matrice canoniquement associée.
Cette matrice est du format m x n.
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La derniere fois

Hom(R",R™) Espace vectoriel des toutes les applications linéaires de R"aR™
par rapport a I'addition et la multiplication définie |la derniere fois

Chacun des éléments de Hom(R",R™) a une matrice canoniquement associée.
Cette matrice est du format m x n.

La matrice A canoniguement associée a f € Hom(R",R™) vérifie

VxeR": f(x) =A-x
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La derniere fois

Hom(R",R™) Espace vectoriel des toutes les applications linéaires de R"aR™
par rapport a I'addition et la multiplication définie la derniere fois

Chacun des éléments de Hom(R",R™) a une matrice canoniquement associée.
Cette matrice est du format m x n.

La matrice A canoniguement associée a f € Hom(R",R™) vérifie

Vx e R": f(x) =A-x

Les colonnes de la matrice associée a f sont des vecteurs f(e;), f(esz),..., f(e,)
ou
1\1* 0 0 0
(N (0 (0 0
€1 = 0 n e = 0 €3 — 1 €, — 0
\ 0 /] \ 0/ \ 0/ \ 1)
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%an

Hom(R", R™)

Espace de toutes les applications
linéaires de R™a R™
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%an

Hom(R"”,R"™) < > RMXn

Espace de toutes les applications
linéaires de R™a R™
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%an

Hom(R",R™) < > RN
Espace de toutes les applications Espace de toutes les matrices
linéaires de R™a R™ réelles du format mxn
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Composition d’applications lineaires

f € Hom(R™,R™), ¢ € Hom(R™,RF)
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Composition d’applications lineaires

f € Hom(R™,R™), ¢ € Hom(R™,RF)

La composition de f et g, notée par go f est I'application de R™ a R* définie par

(go f)(z):=g(f(x))
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Composition d’applications linéaires

f € Hom(R™,R™), ¢ € Hom(R™,RF)

La composition de f et g, notée par go f est I'application de R™ a R* définie par

(g0 f)(x) = g(f(z))
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Composition d’applications linéaires

f € Hom(R™,R™), ¢ € Hom(R™,RF)

La composition de f et g, notée par go f est I'application de R™ a R* définie par

(g0 f)(x) = g(f(z))

Y .

algelma




Composition d’applications linéaires

f € Hom(R™,R™), ¢ € Hom(R™,RF)

La composition de f et g, notée par go f est I'application de R™ a R* définie par

(g0 f)(x) = g(f(z))
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Composition d’applications linéaires

f € Hom(R™,R™), ¢ € Hom(R™,RF)

La composition de f et g, notée par go f est I'application de R™ a R* définie par

(g0 f)(@) :=g(f(z)) go f
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Si f et g sont linéaires, alors g o f est aussi linéaire.
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Si f et g sont linéaires, alors g o f est aussi linéaire.

f c Hom(R”,Rm),g c Hom(Rm,Rk) — (g o f) c Hom(Rn,]Rk) La Iangue des

mathématiciens!
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Linéarité
eSS

Si f et g sont linéaires, alors g o f est aussi linéaire.

f c Hom(Rn,Rm),g c Hom(Rm,Rk) — (g o f) c Hom(Rn,]Rk) La Iangue des

mathématiciens!

Linéarité par rapport a I'addition
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Si f et g sont linéaires, alors g o f est aussi linéaire.

f c Hom(Rn,Rm),g c Hom(Rm,Rk) — (g o f) c Hom(Rn,Rk) La Iangue des

mathématiciens!

Linéarité par rapport a 'addition

(go f)lx+y)
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Si f et g sont linéaires, alors g o f est aussi linéaire.

f c Hom(Rn,Rm),g c Hom(Rm,Rk) — (g o f) c Hom(Rn,]Rk) La Iangue des

mathématiciens!

Linéarité par rapport a 'addition

(go flx+vy) = g(f(x+y)) Defintiondela

composition
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Si f et g sont linéaires, alors g o f est aussi linéaire.

f c Hom(Rn,Rm),g c Hom(Rm,Rk) — (g o f) c Hom(Rn,]Rk) La Iangue des

mathématiciens!

Linéarité par rapport a 'addition

(go flx+vy) = g(f(x+y)) Defintiondela

composition

= g(f(x) + f(y)) Linéarité de f
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Si f et g sont linéaires, alors g o f est aussi linéaire.

f c Hom(Rn,Rm),g c Hom(Rm,Rk) — (g o f) c Hom(Rn,]Rk) La Iangue des

mathématiciens!

Linéarité par rapport a 'addition

(go flx+vy) = g(f(x+y)) Defintiondela

composition

= g(f(x) + f(y)) Linéarité de f

g9(f(x)) 4+ g(f(y)) tinearite deg
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Si f et g sont linéaires, alors g o f est aussi linéaire.

La langue des
mathématiciens!

f € Hom(R",R™), g € Hom(R™,R*) = (go f) € Hom(R",R")

Linéarité par rapport a 'addition

(gofllx+y) = g(f(z+y)) E)Oérti]r;i(l)‘isci);odne la
= g(f(z) + f(y)) Linéarité de f
= g(f(x)) + g(f(y)) Linéarité de g

= (90 1)(@) + (g0 /)W) ooomton
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Si f et g sont linéaires, alors g o f est aussi linéaire.

f c Hom(Rn,Rm),g c Hom(Rm,Rk) — (g o f) c Hom(Rn,]Rk) La Iangue des

mathématiciens!

Linéarité par rapport a 'addition

(go )z +y)= (gof)(@)+ (g0 f)y)
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Si f et g sont linéaires, alors g o f est aussi linéaire.

f c Hom(Rn,Rm),g c Hom(Rm,Rk) — (g o f) c Hom(Rn,]Rk) La Iangue des

mathématiciens!

Linéarité par rapport a 'addition Linéarité par rapport a la multiplication scalaire

(go )z +y)= (gof)(@)+ (g0 f)y)
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Si f et g sont linéaires, alors g o f est aussi linéaire.

f c Hom(Rn,Rm),g c Hom(Rm,Rk) — (g o f) c Hom(Rn,]Rk) La Iangue des

mathématiciens!

Linéarité par rapport a 'addition Linéarité par rapport a la multiplication scalaire
(go ) z+y)= (gof)z)+ (g0 f)y) (g0 f)cx)
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Si f et g sont linéaires, alors g o f est aussi linéaire.

f c Hom(Rn,Rm),g c Hom(Rm,Rk) — (g o f) c Hom(Rn,]Rk) La Iangue des

mathématiciens!

Linéarité par rapport a 'addition Linéarité par rapport a la multiplication scalaire
L Définition de la
(g © f)(:l? T y) — (g © f)(:l?) + (g © f)(y) (g © f)(CCIJ) o g(f(cm))composition
algelme
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Si f et g sont linéaires, alors g o f est aussi linéaire.

f c Hom(Rn,Rm),g c Hom(Rm,Rk) — (g o f) c Hom(Rn,Rk) La Iangue des

mathématiciens!

Linéarité par rapport a 'addition Linéarité par rapport a la multiplication scalaire
L Définition de la
(g © f)(:l? T y) — (g © f)(:l?) + (g © f)(y) (g © f)(CCI}) o g(f(cm))composition

— g(cf(aj)) Linéarité de f
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Si f et g sont linéaires, alors g o f est aussi linéaire.

f c Hom(Rn,Rm),g c Hom(Rm,Rk) — (g o f) c Hom(Rn,Rk) La Iangue des

mathématiciens!

Linéarité par rapport a 'addition Linéarité par rapport a la multiplication scalaire
L Définition de la
(g © f)(:l? T y) — (g © f)(:l?) + (g © f)(y) (g © f)(CCI}) o g(f(cm))composition

g(cf(x)) Linéarité de f

cg(f(x)) Llinéarité deg
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Si f et g sont linéaires, alors g o f est aussi linéaire.

f c Hom(Rn,Rm),g c Hom(Rm,Rk) — (g o f) c Hom(Rn,Rk) La Iangue des

mathématiciens!

Linéarité par rapport a 'addition Linéarité par rapport a la multiplication scalaire
L Définition de la
(g © f)(:l? T y) — (g © f)(:l?) + (g © f)(y) (g © f)(CCI}) o g(f(cm))composition

— g(cf(aj)) Linéarité de f
— cg(f(aj)) Linéarité de g
= c(go f)(x)

Définition de la
composition
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Si f et g sont linéaires, alors g o f est aussi linéaire.

f c Hom(Rn,Rm),g c Hom(Rm,Rk) — (g o f) c Hom(Rn,]Rk) La Iangue des

mathématiciens!

Linéarité par rapport a 'addition Linéarité par rapport a la multiplication scalaire
(go ) z+y)= (gof)z)+ (g0 f)y) (go f)lex) = clgo f)(x)
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oratoire d'algorithmi
laboratoire de mathematiques dggl:tm:x Al (€



Matrice associée
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Matrice associée

F est la matrice associée a f

f
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Matrice associée

F est la matrice associée a f G est |la matrice associée a g
f g
f(x) = F-x 9(y) =Gy
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Matrice associée

F est la matrice associée a f G est |la matrice associée a g

/ g

gof
(9o f)(x)=H -x, H="

Comment calculer la matrice associéea go f
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Matrice associée

Application f g golf
Matrice associée F G H
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Matrice associée

Application / J gof Trouver une description de H
' P= arrapporta Fet G
Matrice associee F G H 2EIFIE[VD
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Matrice associée

Application / J gof Trouver une description de H
' P= arrapporta Fet G
Matrice associee F G H 2EIFIE[VD

lonnes de la matrice associée a f sont des vecteurs f(ey), f(ez),..., f(en)

Les colonnes de H sont (go f)(e1),(go f)(ez2),...,(go f)(en)
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Matrice associée

Application / J gof Trouver une description de H
' P= arrapporta Fet G
Matrice associee F G H 2EIFIE[VD

ice associée a f sont des vecteurs f(e;), f(e2),...,f(en)

Les colonnes de H sont (9o f)(e1),(go f)(e2),...,(go f)(en)

Définition de la composition = g(f(el)), g(f(eg)), e ,g(f(en))
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Matrice associée

Application / J gof Trouver une description de H
' P= arrapporta Fet G
Matrice associee F G H 2EIFIE[VD

ice associée a f sont des vecteurs f(e;), f(e2),...,f(en)

Les colonnes de H sont (9o f)(e1),(go f)(e2),...,(go f)(en)

Définition de la composition = g(f(el)), g(f(eg)), e ,g(f(en))

Définition de la matrice — G - f(el), G - f(92)7 SR 7G ) f(en)

associée
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Matrice associée

Application / J gof Trouver une description de H
' P= arrapporta Fet G
Matrice associee F G H 2EIFIE[VD

ice associée a f sont des vecteurs f(e), f(ez2), ..., f(en)

Les colonnes de H sont (9o f)(e1),(go f)(e2),...,(go f)(en)
Définition de la composition = g(f( )) g(f(eg)) . ,g(f(en))
Définition de la matrice = G - @ G - f e2 G f(en)

associée

premiere
colonne de F
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Matrice associée

Application / J gof Trouver une description de H
' P= arrapporta Fet G
Matrice associee F G H 2EIFIE[VD

ice associée a f sont des vecteurs f(e;), f(e2),...,f(en)

Les colonnes de H sont (9o f)(e1),(go f)(e2),...,(go f)(en)

Définition de la composition = g(f(el)), g(f(eg)), e ,g(f(en))

Définition de la matrice — G
associée

Q
“Q
kﬁ
>
3

premiere deuxieme
colonne de F colonne de F
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Matrice associée

Application / 9

gof

Matrice associée F G

Les colonnes de H sont (go f)(e1),(go f)(ez2),...,(go f)(en)
Définition de la composition = g(f el))7 g(f(eg)), cen ,g(f(en))
Définition de la matrice = G- ) G ‘ RN 7G ’
associée ,\
premiere deuxieme Colonnen
colonne de F colonne de F de F

algoelmae
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Matrice associée

Application / J gof Trouver une description de H
' P= arrapporta Fet G
Matrice associee F G H 2EIFIE[VD
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Matrice associée

Application /

Matrice associée F

H=(G-F, G F
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Multiplication matricielle
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Multiplication matricielle

Soient A € R™™™ et B ¢ R™** une matrice dont les colonnes sont bq,...,bs.
La multiplication de A et B est la matrice C dont les colonnes sont Ab,,..., Aby
algelme
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Multiplication matricielle

Soient A € R™™™ et B ¢ R™** une matrice dont les colonnes sont bq,...,bs.
La multiplication de A et B est la matrice C dont les colonnes sont Ab,,..., Aby
A-B=A-(b;|by]| ---by)=(Ab; | Aby | --- | Aby)
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Multiplication matricielle

Soient A € R™™™ et B ¢ R™** une matrice dont les colonnes sont bq,...,bs.
La multiplication de A et B est la matrice C dont les colonnes sont Ab,,..., Aby
A-B=A-(b;|by]| ---by)=(Ab; | Aby | --- | Aby)
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Multiplication matricielle

Soient A € R™™™ et B ¢ R™** une matrice dont les colonnes sont bq,...,bs.
La multiplication de A et B est la matrice C dont les colonnes sont Ab,,..., Aby
A-B=A-(b;|by]| ---by)=(Ab; | Aby | --- | Aby)
k

< >
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Multiplication matricielle

Soient A € R™™™ et B ¢ R™** une matrice dont les colonnes sont bq,...,bs.
La multiplication de A et B est la matrice C dont les colonnes sont Ab,,..., Aby
A-B=A-(b;|by]| ---by)=(Ab; | Aby | --- | Aby)
< k >
L )
m
° o 000
Vi L -
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Multiplication matricielle

Soient A € R™™™ et B ¢ R™** une matrice dont les colonnes sont bq,...,bs.
La multiplication de A et B est la matrice C dont les colonnes sont Ab,,..., Aby
A-B=A-(by|by|---by)=(Aby | Aby | --- | Aby,)

< k >
A
m
. o0 oo
\4
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Multiplication matricielle

Soient A € R™™™ et B ¢ R™** une matrice dont les colonnes sont bq,...,bs.
La multiplication de A et B est la matrice C dont les colonnes sont Ab,,..., Aby
A-B=A-(by|by|---by)=(Aby | Aby | --- | Aby,)
< k >
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Multiplication matricielle

Soient A € R™™™ et B ¢ R™** une matrice dont les colonnes sont by,..., bg.
La multiplication de A et B est la matrice C dont les colonnes sont Ab,,..., Aby
A-B=A-(by|by|---by)=(Aby | Aby | --- | Aby,)

< k >
A
m
. o0 oo
\4
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Multiplication matricielle

Soient A € R™™™ et B ¢ R™** une matrice dont les colonnes sont by,..., bg.
La multiplication de A et B est la matrice C dont les colonnes sont Ab,,..., Aby
A-B=A-(by|by|---by)=(Aby | Aby | --- | Aby,)
< k >
A
m
v
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Multiplication matricielle

Soient A € R™™™ et B ¢ R™** une matrice dont les colonnes sont by,..., bg.
La multiplication de A et B est la matrice C dont les colonnes sont Ab,,..., Aby
A-B=A-(by|by|---by)=(Aby | Aby | --- | Aby,)
< k >
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Multiplication matricielle

Soient A € R™™™ et B ¢ R™** une matrice dont les colonnes sont by,..., bg.
La multiplication de A et B est la matrice C dont les colonnes sont Ab,,..., Aby
A-B=A-(by|by|---by)=(Aby | Aby | --- | Aby,)
< k >
A
m
< >
4 m
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Multiplication matricielle

Soient A € R™™™ et B ¢ R™** une matrice dont les colonnes sont by,..., bg.
La multiplication de A et B est la matrice C dont les colonnes sont Ab,,..., Aby
A-B=A-(by|by|---by)=(Aby | Aby | --- | Aby,)
< k >
A
m
< >
4 m
n °
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Multiplication matricielle

Soient A € R™™ et B € R™** une matrice dont les colonnes sont by, ..., b.
La multiplication de A et B est la matrice C dont les colonnes sont Ab,,..., Aby
A-B=A-(by|by|---by)=(Aby | Aby | --- | Aby,)
< k >
A
< m >
m

<

algoelmae
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Exemple

5 1 —2
(50 ) (2
2 —1 -1 | B

\1 1 o) \O
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Multiplication matricielle

D 1 -2
i 1\(3 g)
2 -1 -1

1 1 o) N
( \
\ /
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Multiplication matricielle

|

_12 (1) ?\(2 2)

2 -1 -1 L =3
1 1 o) VO
( )
\ /
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Multiplication matricielle

|
RiERE
(i)

2 -1 -1 1 =3

1 1 o) N
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Multiplication matricielle

|

1 -2} 2)

1 -3
1 1 o) N
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Multiplication matricielle

|

_'(5 _2\ 2 —2
D ()
1 1 o) N
—>( 5x2+1x1+ \
\ )
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Multiplication matricielle

l
\1 1 0/ !
l

—»( Fx2+1x14+-2x0 \

\ /
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Multiplication matricielle

S =N

| 1] <
=B OGY |\
N—

—»( Bx24+41x14+-2x0 5Hx-—-2+ \

\ /
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Multiplication matricielle

—/ 5 |1 |-2
(s T2y g,
o 1 -1 || &
1 1 o) N
—»( Fx24+1x14+—-2x0 5x—-241x-3+ \
\ )
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Multiplication matricielle

—(5 1 2 —9
30 1| (] 3
2 —1 —1 ;

\1 1 0

|

—»( 5x241x14+-2%x0 5H5Hx—-241x-3+-2x1 \

\ /
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Multiplication matricielle

5 1 -2
—(@o 1) =
1 O) 0 1

( 5x241x14+-2%x0 5H5Hx—-241x-3+-2x1 \

\ /
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Multiplication matricielle

5 1 —2
—(3 o @) (22
2 —1 -1 | _1
\1 1 0

|

( EXx24+1x1+-2x%x0 5x—2+1x—3+—2x1‘\
— Ix24+0x1+1x0

\ /
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Multiplication matricielle

1] <
= o IDND
N—

5 1 =2
_.( 0 1\ ?
2 —1 -1 | )
\1 1 0

|

( EXx24+1x1+-2x%x0 5x—2+1x—3+—2x1‘\
— Ix24+0x1+1x0

\ /
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Multiplication matricielle

2 —1 -1

5) 1 -2
(5 o .(? §)
\1 1 o) \VY

( EXx24+1x1+-2x%x0
—_— Ix24+0x1+1x0

\
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Multiplication matricielle

D 1 -2
i 1\(3 g)
2 -1 -1

1 1 o) N

( 5x24+1x14+-2x0 5x—2+1x—3+—2x1‘\
3IxXx24+0x1+1x0 3 X —-24+0x-3+1x1
2x24+—-1x1+—-1x0 2x-24+—-1x-3+-—-1x1
\ Ix2+41x1+4+0x0  1x-2+1x-3+0x1 |

11 —15
(115
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Question de format

AB est définie si et seulement si le nombre de colonnes de A est égal au nombre de
lignes de B
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Question de format

AB est définie si et seulement si le nombre de colonnes de A est égal au nombre de

lignes de B
5
( 3
2
\ 1
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0
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1
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Question de format

AB est définie si et seulement si le nombre de colonnes de A est égal au nombre de
lignes de B
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Question de format

AB est définie si et seulement si le nombre de colonnes de A est égal au nombre de
lighes de B

7
Ot W =
o = O
~_
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Question de format

AB est définie si et seulement si le nombre de colonnes de A est égal au nombre de
lighes de B

7
Ot W =
o = O
~_

Méme si AB est définie, BA n’est pas forcément définie
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Question de format

AB est définie si et seulement si le nombre de colonnes de A est égal au nombre de
lighes de B

E

7
Ot W =
o = O
~_

Méme si AB est définie, BA n’est pas forcément définie

7
w N =
Sy Ot =
_~ DN =
N~
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Question de format

AB est définie si et seulement si le nombre de colonnes de A est égal au nombre de

lighes de B
—2
—3
1

( 5
3
Méme si AB est définie, BA n’est pas forcément définie

o — O
N—

7
Ot W =

7
w = O
S Ot =
O =N
~

7
W =
Sy O W=
=~ N —
N~ —
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Attention!

Méme si AB et BA sont les deux définies, elle ne sont pas forcément égale
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Attention!

Méme si AB et BA sont les deux définies, elle ne sont pas forcément égale A

(DD
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Attention!

Méme si AB et BA sont les deux définies, elle ne sont pas forcément égale &

()G)=s) = G)G)=007)
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Attention!

Méme si AB et BA sont les deux définies, elle ne sont pas forcément égale

()G)=s) = G)G)=007)

AB peut étre la matrice nulle méme si ni A et ni B ne sont nulles
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Attention!

Méme si AB et BA sont les deux définies, elle ne sont pas forcément égale

()G)=s) = G)G)=007)

AB peut étre la matrice nulle méme si ni A et ni B ne sont nulles

(2 2)(12)-(00)
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Une formule pour la multiplication matricielle

A c RnijB c Rmxk

Soit a;; la composante de A & la position (7, j)

Soit b, la composante de B & la position (7, ¢)

Soit C' := AB

La composante de C' & la position (¢, ) et égale & Z a;jbje
j=1
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Quelques types de matrices
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Quelques types de matrices

Une matrice avec le méme nombre de lignes que
de colonnes et appelée une matrice carrée. Dans
ce cas, le nombre de lignes de A est appelé /a taille

de A.
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Quelques types de matrices

Une matrice avec le méme nombre de lignes que
de colonnes et appelée une matrice carrée. Dans
ce cas, le nombre de lignes de A est appelé /a taille

de A. !
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Quelques types de matrices

Une matrice avec le méme nombre de lignes que
de colonnes et appelée une matrice carrée. Dans
ce cas, le nombre de lignes de A est appelé /a taille
de A. +

La matrice du format m x n dont les éléments sont
tous nuls est appelée la matrice nulle ou la matrice
0, et est notée par Omxn ou simplement O

algelme |
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Quelques types de matrices

‘ < L >

. A . A
Une matrice avec le méme nombre de lignes que
de colonnes et appelée une matrice carrée. Dans .
ce cas, le nombre de lignes de A est appelé /a taille
de A. !
La matrice du format m x n dont les eléments sont (00 = 00
tous nuls est appelée la matrice nulle ou la matrice g z

’ . 0 0 0

0, et est notee par Omx» 0u simplement O \ 00 - 0 0
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Quelques types de matrices

‘ < L >
Une matrice avec le méme nombre de lignes que t
de colonnes et appelée une matrice carrée. Dans .
ce cas, le nombre de lignes de A est appelé /a taille
de A. !
La matrice du format m x n dont les eléments sont (00 = 00
tous nuls est appelée la matrice nulle ou la matrice L
0, et est notée par Omx» ou simplement O 0o 00

Si A est une matrice carréee de taille n et I'éelément a
position (i,j) de A est noté par agj; alors les éléments
a11, 022,...,0nn SONt appelés les éléments diagonaux de

A.
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Quelques types de matrices

< L >
Une matrice avec le méme nombre de lignes que t
de colonnes et appelée une matrice carrée. Dans .
ce cas, le nombre de lignes de A est appelé /a taille
de A. !
La matrice du format m x n dont les eléments sont (00 = 00
tous nuls est appelée la matrice nulle ou la matrice L
0, et est notée par Omx» ou simplement O 0o 00

Si A est une matrice carréee de taille n et I'éelément a
position (i,j) de A est noté par aj alors les éléments
a11, 022,...,0nn SONt appelés les éléments diagonaux de

A.
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Quelques types de matrices

< >

. A . A
Une matrice avec le méme nombre de lignes que
de colonnes et appelée une matrice carrée. Dans .
ce cas, le nombre de lignes de A est appelé /a taille
de A. !
La matrice du format m x n dont les éléments sont (00 00
tous nuls est appelée la matrice nulle ou la matrice ' z

’ . 0 0 0 0

0, et est notee par Omx» 0u simplement O \0 0 - 0 0)

Si A est une matrice carréee de taille n et I'éelément a
position (i,j) de A est noté par aj alors les éléments
a11, 022,...,0nn SONt appelés les éléments diagonaux de

A.

La matrice carrée n x n pour laquelle les éléments
diagonaux sont égaux a 1 et tous les autres
éléments sont égaux a O est appelée la matrice
identité et noté par I,
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Quelques types de matrices

< >

. A . A
Une matrice avec le méme nombre de lignes que
de colonnes et appelée une matrice carrée. Dans .
ce cas, le nombre de lignes de A est appelé /a taille
de A. !
La matrice du format m x n dont les éléments sont (00 = 00
tous nuls est appelée la matrice nulle ou la matrice L

’ . 0 0 0 0

0, et est notee par Omx» 0u simplement O \0 0 - 0 0)

Si A est une matrice carréee de taille n et I'éelément a
position (i,j) de A est noté par aj alors les éléments
a11, 022,...,0nn SONt appelés les éléments diagonaux de

A.

La matrice carrée n x n pour laquelle les éléments
diagonaux sont égaux a 1 et tous les autres
éléments sont égaux a O est appelée la matrice
identité et noté par I,
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La matrice identité

VAe R™": I[,-A=A-1,=A
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La matrice identité

VAe R™": I[,-A=A-1,=A

Démonstration donnée pendent le cours.
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Regles du calcul

(a) Commutativité de la somme : A+ B=B+ A

(b) Associativité de la somme : A+ (B+ C)=(A+ B) + C.

(c) Associativité du produit : A(BC) = (AB)C

(d) Distributivité du produit par rapport a la somme : A(B+ C) = AB + AC
(B+C)A=BA+CA

(e) A+0=A
(f) AI=TA=A
(8) A-0=0-4=0

algoelmae
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L’'inversion
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L’'inversion
Soit A une matrice carrée de taille n x n. S’il existe une matrice B carrée de
méme taille telle que AB = I, et BA = I,, on dit que A est inversible et on appelle
B un inverse de A.
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L’inversion

Soit A une matrice carrée de taille n x n. S’il existe une matrice B carrée de
méme taille telle que AB = I, et BA = I,, on dit que A est inversible et on appelle
B un inverse de A.

(22)(2 1)

')
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L’inversion

Soit A une matrice carrée de taille n x n. S’il existe une matrice B carrée de
méme taille telle que AB = I, et BA = I,, on dit que A est inversible et on appelle
B un inverse de A.

(22)(2 1)

')
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L’inversion

Soit A une matrice carrée de taille n x n. S’il existe une matrice B carrée de
méme taille telle que AB = I, et BA = I,, on dit que A est inversible et on appelle
B un inverse de A.

(3s)(3 2)=(0 1)

3 -1 ).
( R )estl inverse de (

) et vice versa.

W =

2
D
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L’'inversion
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L’inversion
Une matrice A est inversible si et seulement si son application linéaire associée,
ca veut dire I'application f(x) = Ax, est bijective, i.e., si et seulement si chaque
lighe et chaque colonne de A a une position pivot.
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L’inversion

Une matrice A est inversible si et seulement si son application linéaire associée,
ca veut dire I'application f(x) = Ax, est bijective, i.e., si et seulement si chaque
lighe et chaque colonne de A a une position pivot.

Démonstration donnée pendent le cours.
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